

# 黄标车淘汰补贴剩最后仨月

## 明年起黄标车将全面禁行



“章丘市今年下半年需淘汰黄标车4833辆,截至9月9日,已完成黄标车淘汰数200辆,剩余4633辆将在不到两个月的时间里继续进行申报淘汰。”日前,章丘市公安局交警大队车管所相关负责人表示,按照上级相关要求,章丘辖区内的所有黄标车在10月底前,都要进行淘汰报废或者履行淘汰报废手续,黄标车的“存活期”仅剩四十余天。

本报记者 王帅

### 黄标车数据全部录入卡口系统

据了解,根据环保部门的统计数据,章丘尚有4633辆黄标车记录在档。目前,交警部门已根据这份黄标车清单,将所有黄标车逐一进行分拣,按照属地原则打包推送至各辖区中队,并全部录入了高清卡口系统,违反禁令的,交警部门将安排警力予以查处,并敦促其限期办理报废手续。

“章丘的黄标车保有量较大,几乎占到整个济南市黄标车数量的四分之一,工作形势非常严峻。”交警大队车管所相关负责人在接受记者采访时表示,在四千余辆黄标车中,大货车所占比例较大,因

目前只对限行区域内的违规行驶黄标车进行处罚,个别私人所有货车的车主存在侥幸心理,不能主动申请黄标车提前报废,下一步全面实施黄标车禁行后,车主将面临更大的违规成本。

据统计,从今年3月份划定黄标车限行区域后,交警部门共录入违规驶入限行区的黄标车5863车次,对这些违规车辆,交警部门将处以扣3分,罚200元的处罚。而从2016年1月1日起,章丘市将全域禁行黄标车,除城厢外,乡镇卡口也将进行电子抓拍。

### “淘黄”第四阶段可享一定补贴

按照黄标车淘汰的相关部署,2015年1月1日至2015年12月31日为黄标车淘汰报废的第四阶段,也是最后一个阶段。在这个阶段,符合条件的黄标车仍然可以享受政府补贴,根据车辆类型、登记年限的不同,黄标车履行提前淘汰手续将可享受1600元到14400元不等的补贴。

“按照要求,章丘辖区内的所有黄标车在10月底前,都要进行淘汰报废或者履行淘汰报废手续。”交警部门车管所相关负责人表示,有些汽车公司拥有多数车辆均在“淘黄”之列,接下来将对这些企业进行约谈,尽快完成黄标车全部淘汰的目标。

同时,对于车况较好、行驶里程较少且残余价值高的部分黄标车,可以实施车辆黄改绿

序,车主携带有效身份证明、机动车登记证书、机动车行驶证原件等资料,到环保局进行车辆检测,对于符合规定的车辆进行黄标改绿标。

该负责人表示,对两年以上无运行轨迹、机动车灭失的,车主要提出申请,并证明机动车何时何地拆解,何人予以证明。车主提供车辆灭失证明、做好询问笔录,留存相关音视频资料的基础上,交警部门予以注销。“如果车主名下有黄标车未进行报废、注销,购买、过户新车将受到限制。”

此外,对达到强制报废状态的黄标车,超过3年以上未年检的车辆,交警部门将逐一发送挂号信,通过市局民生警务平台逐一发送告知短信并登报公告,然后予以强制注销。

相关链接

### 何为黄标车?

“黄标车”是高污染排放车辆的别称,是未达到国I排放标准的汽油车,或未达到国III排放标准的柴油车,因其贴的是黄色环保标志,所以称为黄标车。

车辆淘汰程序:

- 1.车主携带有效身份证明、机动车登记证书、机动车行驶证原件等资料,将车交售给报废回收企业,取得《报废车回收证明》。
- 2.持上述相关资料及机动车号牌,到车辆管理所办理注销登记,并取得《机动车注销证明》。
- 3.车主登录山东省黄标车提前淘汰信息管理系统,注册账号后填写《山东省黄标车提前淘汰补贴资金审批表》,审核通过后发放提前淘汰补贴。



### 计量“走”大集

本周,章丘市市场监督管理局集中开展“质量月”计量进社区活动,计量专业检定人员走进乡村大集,为村民带来免费计量检测。图为17日上午,文祖市场监管所协同计量检定所专业检定人员正在进行免费修理、检测民用血压计(表)、家用衡器服务。当日共计免费修理、检测民用血压计22台件。

本报记者 王帅 通讯员 王雨玮 摄影报道

### 本年度职称申报开始

专业技术人员可报评相应职务资格

本报9月17日讯(记者 王帅 通讯员 徐令刚 郭东) 近日,记者从章丘市人社局获悉,2015年度职称申报评审正式开始,申报时间将截止到10月16日,相关专业技术人员可按要求提前进行申报。

据了解,凡在章丘市企事业单位、社会中介组织从事专业技术工作,与用人单位确定了人员劳动(聘用)关系的专业技术人员,以及在城市、农村从事专业技术工作但无工作单位的人员,均可按规定的标准条件申报评审相应的专业技术职务资格。

同时,公务员和列入参照公务员法管理的事

业单位的工作人员(国家和省另有规定的除外),以及今年12月31日以前达到退休年龄的专业技术人员,不得申报评审专业技术职务资格。

根据相关要求,申报专业技术职务资格按照属地管理原则,申报人应提供相应的评审材料。其中事业单位人员申报职称评审以实施岗位设置管理制度为前提,按照岗位空缺情况进行预申报,预申报时间截止到2015年9月30日,正式申报时间截止到2015年10月16日;企业单位要填写《济南市企业单位申报职称人员花名册》,连同申报材料一起以主管部门为单位上报各评委会办事机构,申报时间截止到2015年10月16日。

# 19家单位进入质量奖现场评审

记者随行评审组见证评审过程

本报9月17日讯(记者 王帅) 近日,记者从章丘市市场监管局了解到,2015年市长质量奖进入现场评审环节。两组专家评审员将分别对19家入围单位进行现场评审。

据了解,现场评审在9月14日至18日进行,评审专家分为两组,分别对组织奖和个人奖进行交叉现场评审,每个企业和个人的考核时间不超过1天。评审过程中,关于被评审组织和个人的任何资料和数据,评审组和任何个人都不得向外发布和泄露,确保考核客观、公正、顺利进行。

15日,记者跟随评审组来到其中一家入围市长质量奖个人奖的单位。在听取被考核人有关个人质量工作方面的情况汇报后,评审专家查看了企业的实验室、研发中心、质量管理、节能减排、清洁生产等重点环节。随后,评审专家分别与被考核人及随机抽取的单位员工进行交流,全面了解被考核人的个人质量管理工作情况。

记者发现,评审专家对被考核人



评审专家实地考察企业生产车间。

的质量管理理念、企业发展认知,创新技术、社会公共责任履行以及企业战略规划,对员工的激励等方面进行了细致的了解,并针对企业管理、技术上的不足,提出相应的建议。

“在参与评审的过程中,我们不仅向评审专家展示了自己的特色、优势,同时,也通过专家的点评,发现自己的劣势,正视不足,实现更好

的发展。”参与当天评审的被考核人表示,不管最终评审结果如何,这次评审都是一次难得的学习经历。

据了解,本届市长质量奖有19家单位入围,其中12家单位入围组织奖评审,7人入围个人奖评审。最终分别选出“章丘市市长质量奖(组织)”和“章丘市市长质量奖(个人)”各不超过5个。

### 章丘市第五届道德模范名单即将出炉

本报9月17日讯(记者 支倩倩) 近日,记者从相关部门获悉,经层层选拔,章丘市第五届道德模范候选人共60余名。通过对确定的候选人进行公众投票,最后由评选小组协调确定全市第五届道德模范名单。按照全国道德模范10万元、提名奖5万元,全省道德模范3万元、提名奖2万元,济南市道德模范1万元,章丘市道德模范将获得5000元奖励。

据悉,章丘市道德模范每两年评选一次。在全市评选表彰助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲五类道德模范。每届道德模范评选产生后,按照全国道德模范10万元、提名奖5万元,全省道德模范3万元、提名奖2万元,济南市道德模范1万元,章丘市道德模范5000元的标准给予奖

励。

近年来,章丘市立足本地实际,着力于培育和践行社会主义核心价值观,坚持常年开展关爱、帮扶、慰问道德模范和身边好人活动。依托当地特有文化资源优势,力求遵循“主题鲜明、因陋就简、见缝插针”的原则,着力推进一榜(善心义举四德榜)、一街(一条四德文化街)、一堂(道德讲堂)、一栏(宣传栏)、一园(四德主题公园)、一室(四德建设办公室)建设。在明水城区,确定了眼明堂公园、桃花山公园为全市社会主义核心价值观主题公园。同时开展“道德讲堂”、道德模范巡回宣讲等形式多样的宣传活动,进一步弘扬社会正气,凝聚道德力量,并通过大喇叭“村村响”循环播好人故事努力扩大先进典型的正面效应。